

# UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

40 AGORA 8 OLDAL

TEL-AVIV, 1972 JULIUS 3. HETFO

7285. szám

A LÁZAS PÁRTKOZI TÁRGYALÁSOK ELLENÉRE

## Fokozódott a kormányválság veszélye

Lőrincz Slomó egy héttel halasztotta el törvényjavaslata benyújtását, amely a koalíció létét fenyegeti — A független liberálisok és a Mápám is támogatni akarja azt a lehetőséget, hogy a VNP szabad kezet kapjon a Lőrincz-féle javaslat tekintetében — Választási hangulat a pártok körében

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Lőrincz Slomó Agudat Jiszraél párti képviselő elhalasztotta egy héttel törvényjavaslata benyújtását. A fenyegető koalíciós válság ennek következtében tegnap nem került a minisztertanács elé, de különböző pártok illetékes személyiségeinek véleménye szerint a kormányválság lehetősége változatlanul fennáll.

A Lőrincz-javaslatlathoz kapcsolatos válságnak tegnap számos eseménye és több jelentős fordulata volt. A kora reggeli órákban Jigál Alon miniszterelnök helyettes elnökletével Määrach-párti miniszterek és más személyiségek vitá-

nácskozással — Golda Meírt megelőzve — már a múlt hét végén hazajött, közölte Alonnal és a Munkapárt minisztereivel Golda Meír üzenetét.

hogy semmiképpen sem járul hozzá a koalíciós fejelem megszüntetéséhez és a Vallásos Nemzeti Párttól követeli, hogy a Kneszetben Lőrincz javaslata ellen szavazzon.

Golda Meír nem hajlandó megelégedni azzal, hogy a párt esetleg tartózkodjék a szavazástól.

Ilyen körülmények között ült össze rendes heti tanácskozására a kabinet. Más napirendi pontok tárgyalása közben Alon közölte, hogy

a Nemzeti Vallásos Párt részéről értesítést kapott amely szerint Lőrincz Slomó elhalasztotta magántörvényjavaslatainak benyújtását.

Ennek következtében Alon levette a minisztertanács napirendjéről azt a pontot, amely szerint a koalíciós fejelem alkalmazása tekintetében tanácskozást kellett

volna tartani és határozatot hozni. Alon akkor úgy tudta, hogy Lőrincz két hétre halasztotta el javaslata benyújtását. Jövő szerdán ugyanis a Kneszet napirendi javaslatokat tárgyal és csak most

A javaslat elhalasztásának benyújtása — mondotta Lőrincz — semmiféle lemondással sem jár, s pártja a „Ki a zsidó?” kérdés rendezését, illetve a törvényjavaslat tárgyalásának megkezdését feltehetően el akarja érni még a nyári szünet, vagyis július 27 előtt.

Lőrincz Slomó egyébként feltételezi, hogy Golda Meír miniszterelnök hazatérése után magához kéri őt, hogy ez ügyben tárgyaljon vele. Az elhalasztáshoz — mint mondotta — kizárólag azért járult hozzá, mert technikai lehetőséget akart adni a Nemzeti Vallásos Pártnak koalíciós helyzete rendezésére és arra, hogy a koalíciótól halasztásért kapjon a javaslat megszavazására.

Egyébként hír szerint a független liberálisok is támogatni akarják azt a lehetőséget, hogy a VNP szabad kezet kapjon a Lőrincz-féle javaslat megválasztásának tekintetében.

A független liberálisok elvileg határozottan ellenzik a Lőrincz-féle javaslatot, de ugyancsak elvileg azt hangoztatják, hogy vallási kérdésekben a koalíciós pártokhoz tartozó képviselőknek is szabad kezet kell adni szavazás esetén. Hír szerint erre az álláspont-ra hajlandó a Mápám is.

Golda Meírt kedden, amikor Jeruzsálemben tárgyalásait megkezdte, minden esetre nehéz parlamentáris helyzet várja. A kormányválság, a parlament feloszlásának lehetősége és az új választások kiírásának problémája most már előtérbe került és a pártok állítják meg is kezdik felkészülniük a választási küzdelemre.

Chájim Kuberszki belügyminisztériumi államtitkár tegnap a hadsereg rádiójában azt mondta, hogy technikai szempontból 42 nap leforgása alatt le lehet vonni a hadsereg új választásokat abban az esetben, ha a Kneszet megválasztja a megfelelő törvényt. Kuberszki cáfolta azt a hírt, amely az egyik lapban jelent meg, s amely szerint három hónap szükséges a választások előkészítéséhez.

Golda Meírt kedden, amikor Jeruzsálemben tárgyalásait megkezdte, minden esetre nehéz parlamentáris helyzet várja. A kormányválság, a parlament feloszlásának lehetősége és az új választások kiírásának problémája most már előtérbe került és a pártok állítják meg is kezdik felkészülniük a választási küzdelemre.

Chájim Kuberszki belügyminisztériumi államtitkár tegnap a hadsereg rádiójában azt mondta, hogy technikai szempontból 42 nap leforgása alatt le lehet vonni a hadsereg új választásokat abban az esetben, ha a Kneszet megválasztja a megfelelő törvényt. Kuberszki cáfolta azt a hírt, amely az egyik lapban jelent meg, s amely szerint három hónap szükséges a választások előkészítéséhez.

„Ez egy világosan kimondott, hogy csak a bairnokság orvosának igazolása alapján lehet elhalasztani mérkőzést és az ilyen orvosi igazolványt csak a verseny színpadon lehet kibocsátani.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

A szovjet hivatalos sajtóügynökség közlése szerint a páros mérkőzés kezdetének elhalasztása ellenében áll a nemzetközi sakk szövetség alapszabályaival, amelyek világosan kimondják, hogy csak a bairnokság orvosának igazolása alapján lehet elhalasztani mérkőzést és az ilyen orvosi igazolványt csak a verseny színpadon lehet kibocsátani.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

CHAJIM BAR-LEV:

## Fizikai megsemmisítés nem fenyegette

### Izraelt 1967-ben

Ennek ellenére súlyos veszélyek leselkedtek ránk — Nem kezdeményeztük és nem akartuk a hatnapos háborút

Chájim Bár Lev ipar- és kereskedelemügyi miniszter, volt vezérkari főnök tegnap a rádióban sugározott interjúban kijelentette, hogy véleménye szerint a hatnapos háború elkerülhetetlen volt, mert komoly veszélyek forogtak fenn, de nem állt fenn Izraél, mint állam, vagy az izraeli nép megsemmisítésének veszélye, mert az izraeli hadsereg kelet felé volt kénytelen védekezésre.

Bár Lev nyilatkozatára az egyik miniszter tegnap interpellációt adott okot, aki a közismerten Izraél-ellenes Anthony Nutting, volt helyettes angol külügyminiszter cikkére hivatkozott, aki többek között Bár Levet idézte, hogy Izraelt nem fenyegette a megsemmisítés veszélye a hatnapos háború előtt.

„Ugy vélem, hogy a hatnapos háború védelmi háború volt, amelyet nem mi kezdeményeztünk, és nem mi kívántunk. Az arab álla-

mok a Tirán-szoros elzárásával és az ostromgyűrűvel ránk kényszerítették a háborút. Ok hittek abban, hogy elpusztíthatják Izraél államát és az általuk tett lépések olyan helyzetet teremtettek, amely felett nem térhettünk napirendre” — mondotta.

Mint emlékeztet — folytatta — Izraél minden lehetőséget megkísérelt, hogy elkerülje a fegyveres konfliktust. Ebből eredt a hosszas várakozás is. Végül, amikor kiderült, hogy békés úton nem lehet megoldani a problémát —

bekövetkezett a háború. A veszély a háború előtt igen súlyos volt, de én nem használok az „Izraél államának megsemmisítése” definíciót, mert annak értelme az ország lakosságának elpusztítása, vagy az ország egész területének megszállása. Ilyen veszély, véleményem szerint, nem fenyegetett, de nem ez a lényeg, hanem az, vajon az akkor előállott helyzetben Izraél fennállhatott volna továbbra is, ha megbékül az arab lépésekkel. A háború előtt igen súlyos volt a veszély. Szakértők is úgy vélték, hogy 10–30 ezer emberrelébe kerül nekünk a háború, és véleményem szerint nem volt számunkra más kiút. Ennek ellenére álltam, hogy nem állt fenn Izraél elpusztításának veszélye, habár az arabok hitték, hogy képesek elpusztítani Izraelt — mondotta Bár Lev.

## Aba Even: IZRAEL VÁLTOZATLANUL RAGASZKODIK A TELJES FOGOLYCSERÉHEZ

Valószínű, hogy a kérdés a Biztonsági Tanács elé kerül

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Izraél változatlanul ragaszkodik a teljes fogoly-

cserehez mind Szíriával, mind Egyiptommal. Ezt szögezte le tegnap Aba Even külügyminiszter a minisztertanácsban, külpolitikai referátuma keretében. Minden valószínűség szerint a kérdés egy hét múlva ismét a Biztonsági Tanács elé kerül, mert Szíria panaszt akar emelni Izraél ellen a foglyulejtett magaragur szíriai tisztek szabadonbocsátásuk halogatása miatt. Mint emlékeztet, a BT határozata felszólította Izraelt a szabadonbocsátásra. Ha a kérdés újból a BT elé kerül, úgy Izraél a tárgyaláson fel fogja vetni a szíriai zsidók üldözöttségének problémáját is.

Even beszámolt tegnap a kabinet ülésén arról a közvetítő tevékenységről amelyet a Nemzetközi Vöröskereszt fejt ki a fogolycsere ügyében. Valószínű, hogy az általános fogolycsere lehetősége az arab államok hivatalosan hangzott meg, mert ellenkező esetben mégis létre fog jönni.

Egy miniszter kérdésére Even leszögezte tegnap, hogy Izraél párizsi nagykövetsége nemrégiben olyan tájékoztatót küldött az angol nyelvű, amelyhez hasonló anyag korábban már más nyelveken Jeruzsálemben is megjelent. Semmiféle jóváhagyás nélküli tartalmú anyag nem fog jönni a párizsi nagykövetség által kiadott füzetben előforduló térség lemondásokat tartalmazó anyag. Even hangzott még, hogy minden ilyen külügyminisztériumi kiadvány a kormány és a Kneszet határozataival egybehangolva kerül kiadásra.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

A Sunday People című lap tegnapi számában felveti a kérdést, miért üdvözli a külügyminiszter a PFSZ londoni irodájának megnyitását? A lap hangsúlyozza, hogy különféle revolveres banditák és légielzárók éveken át megszegtek minden emberi törvényt, rájuk tehát nem vonatkozhat az a meghatalmazás, hogy minden külföldi szervezetnek jogában van irodát nyitni Angliában, ha nem szegi meg az angol törvényeket. A lap rámutat, hogy az Európa Tanács felhívást intézett 17 tagállamához, zárják be az arab terrorisztereket területükön működő kirendeltségét. „Még a Szovjetunió sem engedélyezte a szervezetnek, hogy Moszkvában fejtsen ki tevékenységet” — hangsúlyozta a Sunday People vezércikke.

### KÉT SZÓ

Ki a zsidó? Az erre a kérdésre adott válasz fenyegeti a koalíció pusztulását.

A jelenlegi törvényes helyzet értelmében „zsidó az, akinek anyja zsidó, vagy atyja zsidó hitre”. Most Lőrincz Slomó képviselő azt javasolja, hogy változtassák meg ezt a törvényes helyzetet oly módon, hogy a „vagy atyja zsidó hitre” meghatározás után illesszék be a „halálchának megfelelően” kifejezést.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

A gyakorlatban ez azt jelentené, hogy eddig azt is zsidónak tekintették, aki reformrabbi előtt tért ki, míg abban az esetben, ha elfogadják Lőrincz javaslatát, úgy az izraeli polgári törvénykezés értelmében sem lesz zsidó az ilyen ember.

## Holnapra halasztották a sakk-világbajnokságot

Az ünnepélyes megnyitót Fisher távollétében rendezték — Az oroszok bírálják a sakk-világövetség elnökét

Reikjawk. (IFP, UPI, Reuter). — Az egyéni sakk-világbajnokság, azaz a Fischer Szpazzskij páros mérkőzés kezdetét vasárnapra keddre halasztották, hogy lehetővé tegyék Robert Fisher amerikai sakkbajnoknak, hogy idejében megérkezzen Izland fővárosába. Ezt megelőzően dr. Max Eawe, a FIDE — a Nemzetközi Sakk szövetség — holland elnöke, aki 36 évvel ezelőtt maga is világ bajnok volt, felkérte Borisz Szpazzskijt, a jelenlegi világbajnokot, hogy járuljon hozzá a Fisher által kért halasztáshoz.

A TASS szovjet híregynökség ezzel kapcsolatban súlyos bírálatot gyakorolt Eawe felett azzal, hogy tisztességtelen nyomást gyakorolt Szpazzskijra, ahelyett, hogy

diszqualifikálta volna Fishert. „Ez egy világosan kimondott, hogy csak a bairnokság orvosának igazolása alapján lehet elhalasztani mérkőzést és az ilyen orvosi igazolványt csak a verseny színpadon lehet kibocsátani.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.

Tegnapelőtt este egyébként Fisher távollétében rendezték meg az ünnepélyes megnyitót, amelyen Chájim Eldiarn izlandi államelnök üdvözölte a vendégeket.





**AZ ORONI FOSZFÁTUMVEK PROBLÉMÁJA**

# BE KELL SZÜNTETNI A 42 MILLIÓ FONT ÉRTÉKŰ ÓRIÁSKEMENCE MŰKÖDÉSÉT

**A nagy reményekkel kecsegtető befektetés elvesztettnek tekinthető — Elbocsátanak 220 munkást, de az egész üzem fenntartása kétségessé válik**

Amikor az 50-es évek elején Dimonától délre, Jeruchámtól keletre a Nagy Katlan peremén, nem nagy távolságban a Kis Katlantól, felfedezték a nagykiterjedésű és gazdag foszfátlelőhelyeket, mindenki azt hitte, hogy a természeti kincsekben szegény Izrael megújíttá a fönyereményt.

Igy születtek meg 1952-ben az oroni foszfátművek, amelyek most a bezárás veszélye fenyeget.

Mint az ilyen esetekben szokásos, felmerül a kérdés, ki, vagy mi okozta a jelenleg 420 munkást foglalkoztató vállalat katasztrófális helyzetét? Az oroni foszfátművek ugyanis évi átlag 15 millió font deficitet dolgoznak, helyesebben 1970-71-ben 19,5 millió font volt a ráfizetés, 71-72-ben már „csak” 12 millió font és ha a telep folytatja működését, akkor az idén még kevesebb ráfizetésre számíthatnak — mondja Chájim Avinoám, az oroni foszfátművek vezérigazgatója.

**A KAZÁN MINDENT FELEMÉSZT**

Amikor a „bűnös” nevét említik, úgy a dolgozók, mint a vállalat igazgatósága és az országfejlesztési minisztérium szakértői, (az oroni foszfátművek állami cég) egy emberként az oroni telep központjában álló hatalmas foszfátégető kementére mutat.

A világ legnagyobb foszfátégető, illetve dúsító berendezése ez, a 50 méter hosszú és 5,2 méter átmérőjű, hengeralakú kazán.

Amikor a „bűnös” nevét említik, úgy a dolgozók, mint a vállalat igazgatósága és az országfejlesztési minisztérium szakértői, (az oroni foszfátművek állami cég) egy emberként az oroni telep központjában álló hatalmas foszfátégető kementére mutat.

Amikor a „bűnös” nevét említik, úgy a dolgozók, mint a vállalat igazgatósága és az országfejlesztési minisztérium szakértői, (az oroni foszfátművek állami cég) egy emberként az oroni telep központjában álló hatalmas foszfátégető kementére mutat.

**TECHNIKAI ZAVAROK SOROZATA**

Az objektív nehézségek nem kisélekedtek. A foszfátkohó beindítását követő hetekben már elkezdődtek a technikai és a technológiai zavarok. Technikai „balesetek” számított az, hogy beomlott a kemence samott falának egy része, ami pedig a technológiai bajokat illeti: a berendezésből nem a kívánt koncentrációjú anyag került ki. A javítások éveken át tartottak és komoly zavarokat okoztak a gyártásban és a 220 dolgozó munkájában. Hiába volt a munkások és a munkavezetők erőfeszítése, a foszfátkemence soha nem érte el az előírt teljesítést.

**AZ ÚJ VEZÉRIGAZGATÓ ELBOCSÁT 140 MUNKÁST**

Az oroni foszfátművek élén, a vállalat felállítás óta, kilenc igazgató és vezérigazgató váltotta egymást. Mintegy 10 évvel ezelőtt az oroni foszfátműveket egyesítették a hajfai műtrágyagyárral, s az új vállalat „Vegyi anyagok és Foszfátművek kft.” néven küszködött az anyagi nehézségekkel, amíg végülis 1971 áprilisában elhatározták, hogy különválasszák a két vegyiparvet. Azóta Oronban „Negevi Foszfát-társaság kft.” néven működik a külön vállalat.

Tavaly júliusban Chájim Avinoám személyében új vezérigazgatót kapott az oroni telep, aki az első takarékosági intézkedések keretében követelte 140 felesleges munkás elbocsátását.

rendelés benyújtása után, kezdte meg a termelést. Az eredeti elgondolás szerint az óriáskazánban évi 800 ezer tonna 34,5 koncentrációjú foszfortartalmú műtrágyát állítottak volna elő és ugyanakkor fennállt a lehetőség arra is, hogy a termelést évi 1 millió tonnára fokozzák.

Utóbb bebizonyult, hogy egy rahalinei munkás még egyszer annyit dolgozott, mint egy más vidéki. És mindezt a termelőszövetkezet idézte elő. A fizetést érték-papírokban kapták, ezeknek azonban csak Rahalínében volt forgalmi értékük. Szükségeiket a szövetkezet üzlethelyiségeiben szereztek be, ahol a piaci árnál mindent felével olcsóbban kaphattak. A tagok munkával való ellátásáról mindig gondoskodtak és tekintet nélkül arra, hogy milyen évszak köszöntött rájuk, mindenki tovább kapta a bért. A betegeket munkaképtelenekek segélyezték és ápolásban részesítették. Az árván maradt gyermekekről is gondoskodtak... De mért is meséljem el ezt nektek így nagyjában, amikor minderről könyvekben sokkal részletesebben olvashattok. Majd gondoskodom arról, hogy könyvtárakban rendelkezésre álljanak Webb, Potter, Oppenheimer, Seifert, Haller és a többiek idevágó munkái.

A fiatal földműves most is tovább érdeklődött. — Kérem, Litvák úr, mi történt később Rahalínével? — Dávid tovább mesélte: — Két esztendő alatt Rahaline rohamosan fejlődött. Minden jólérről tanuszkodott és az évi jövedelem már túlhaladta a bérösszeget, amit a birtokért fizetniük kellett. A szövetkezet tagjai már nem sokára Rahaline tulajdonosai lehettek volna, ha maga Vandaleur nem lett volna szerencsétlenségük okozója. Vandaleur Dublinban kártört elvett a vagyonát, mire Amerikába szökött. A hitelezői eladták Rahalínét, szétszórta a termelőszövetkezetet és a nemrég még virágzó helység nyomorba süllyedt. De Rahaline emléke azért csak megmaradt, helyet kapott a nemzetgazdasági fejlődéstörténetben és amikor a mi népünk ősi földjére visszavándorolt, ezzer Rahalínét teremtünk. Egy új Vandaleur nem tudta volna ezt keresztülvinni, de a nagy nemzeti energia elég erősek és megbízhatónak bizonyult erre. A ti földesuratok az „Uj Társaság, amely titeket egyesít magába, és szerezte meg a földeket, ez vitte keresztül a beruházásokat. De az új társaság vezetőinek hozzáértése és az alapítók áldozatkészsége sem lett volna ehhez elegendő, ha az Uj Társaság programja nem azon az eszmén épül fel, amely a kultúrnek együttes munkájából fakadt. Ertek-e már, hogy mire gondolok? Arra, hogy micsoda méltatlanság lenne, ha valakit, azért, mert idegen, mert más népek a fia, most megfosztanák attól a lehetőségtől, hogy minálunk kerresse a boldogulást. Hiszen ahogy mondtam, mi is más népek kulturmunkájának eredményeit hasznosítottuk itt minálunk. Nem szabad hát gátat vetni azok elé, akik bele akarnak illeszkedni a mi társadalmunkba, elfogadják a törvényeinket és vállalják a kötelességeket, amelyeket a nemzeti építómunka egyformán kiro mindenkire. Ezeketől nem vonhatjuk meg azokat a kedvezményeket és jogokat, amelyeket mi magunk élvezünk, mert úgy kell tekintenünk ezeket a más nemzetekből való idegeneket, hogy ők voltak előmunkásai annak a nagymunkának, amit mi kifejlesztettünk és befejeztünk. Mi velük szemben csak tartozásainkat röjjük le. És ezt csak a kölcsönös jóindulat, megértés és türelem árán lehet megtenni. A mi jelszavunk csak az lehet, hogy minden ember testvérünk nekünk.

„Minden bajnok kuforrása a foszfátkemence, valamint az ezzel kapcsolatos további befektetések, amelyeké eddig összesen 50 millió fontot emésztettek fel, az évi kamaton kívül. A vállalat ezenkívül teljesen feleslegesen évi 1 millió font bért fizet az éjjeli kikötőben lévő raktárakért, amelyre nincs szükség. A kikötőben annak idején 25 évre szóló szerződést kötöttek...”

Avinoám ezután a világgpiaci nehézségekről beszél. Elmegyarázza, hogy Marokkó, amely évi 12 millió tonna foszfátot és foszfátterméket állít elő, egymagában képes elarasztni a világgpiacot, meghozza a tonnánkénti 10 dollár átlagárral.

Avinoám reméli, hogy ha a foszfátkohót elvasszadják az oroni teleptől, legalább is adminisztratív vonalon, akkor a foszfátbánya és a többi üzem, rentabilis lesz, mert a kemence üzemeltetése egymagában évi 4 millió font kárt okoz. Ehhez hozzá kell tenni, hogy a vállalatnak földrajzi fekvése miatt is tetemes kiadásai vannak, mert távol fekszik a lakóterületektől és amíg termékei a kikötőbe eljutnak, kénytelen a drága szárazföldi szállítási eszközöket igénybe venni.

Az adminisztrációs és a gazdasági indokoltaságú intézkedések azonban nem oldják meg az oroni vállalat dolgozóinak problémáját. Az már tény, hogy a munkásoknak több mint a felét elbocsátják, de a bányákban és a különböző kisebb helyi vegyiparokban dolgozó, illetve megmaradt 200 munkás sem éri biztositottnak a kenyerét.

**Dr. HERZL TVADAR**  
**ÓSUJORSZÁG**  
**(ALTNEULAND)**  
**Regény**  
**(HA AKARJÁTOK, NEM MESE)**



27.

Utóbb bebizonyult, hogy egy rahalinei munkás még egyszer annyit dolgozott, mint egy más vidéki. És mindezt a termelőszövetkezet idézte elő. A fizetést érték-papírokban kapták, ezeknek azonban csak Rahalínében volt forgalmi értékük. Szükségeiket a szövetkezet üzlethelyiségeiben szereztek be, ahol a piaci árnál mindent felével olcsóbban kaphattak. A tagok munkával való ellátásáról mindig gondoskodtak és tekintet nélkül arra, hogy milyen évszak köszöntött rájuk, mindenki tovább kapta a bért. A betegeket munkaképtelenekek segélyezték és ápolásban részesítették. Az árván maradt gyermekekről is gondoskodtak... De mért is meséljem el ezt nektek így nagyjában, amikor minderről könyvekben sokkal részletesebben olvashattok. Majd gondoskodom arról, hogy könyvtárakban rendelkezésre álljanak Webb, Potter, Oppenheimer, Seifert, Haller és a többiek idevágó munkái.

A fiatal földműves most is tovább érdeklődött. — Kérem, Litvák úr, mi történt később Rahalínével? — Dávid tovább mesélte: — Két esztendő alatt Rahaline rohamosan fejlődött. Minden jólérről tanuszkodott és az évi jövedelem már túlhaladta a bérösszeget, amit a birtokért fizetniük kellett. A szövetkezet tagjai már nem sokára Rahaline tulajdonosai lehettek volna, ha maga Vandaleur nem lett volna szerencsétlenségük okozója. Vandaleur Dublinban kártört elvett a vagyonát, mire Amerikába szökött. A hitelezői eladták Rahalínét, szétszórta a termelőszövetkezetet és a nemrég még virágzó helység nyomorba süllyedt. De Rahaline emléke azért csak megmaradt, helyet kapott a nemzetgazdasági fejlődéstörténetben és amikor a mi népünk ősi földjére visszavándorolt, ezzer Rahalínét teremtünk. Egy új Vandaleur nem tudta volna ezt keresztülvinni, de a nagy nemzeti energia elég erősek és megbízhatónak bizonyult erre. A ti földesuratok az „Uj Társaság, amely titeket egyesít magába, és szerezte meg a földeket, ez vitte keresztül a beruházásokat. De az új társaság vezetőinek hozzáértése és az alapítók áldozatkészsége sem lett volna ehhez elegendő, ha az Uj Társaság programja nem azon az eszmén épül fel, amely a kultúrnek együttes munkájából fakadt. Ertek-e már, hogy mire gondolok? Arra, hogy micsoda méltatlanság lenne, ha valakit, azért, mert idegen, mert más népek a fia, most megfosztanák attól a lehetőségtől, hogy minálunk kerresse a boldogulást. Hiszen ahogy mondtam, mi is más népek kulturmunkájának eredményeit hasznosítottuk itt minálunk. Nem szabad hát gátat vetni azok elé, akik bele akarnak illeszkedni a mi társadalmunkba, elfogadják a törvényeinket és vállalják a kötelességeket, amelyeket a nemzeti építómunka egyformán kiro mindenkire. Ezeketől nem vonhatjuk meg azokat a kedvezményeket és jogokat, amelyeket mi magunk élvezünk, mert úgy kell tekintenünk ezeket a más nemzetekből való idegeneket, hogy ők voltak előmunkásai annak a nagymunkának, amit mi kifejlesztettünk és befejeztünk. Mi velük szemben csak tartozásainkat röjjük le. És ezt csak a kölcsönös jóindulat, megértés és türelem árán lehet megtenni. A mi jelszavunk csak az lehet, hogy minden ember testvérünk nekünk.

„Minden bajnok kuforrása a foszfátkemence, valamint az ezzel kapcsolatos további befektetések, amelyeké eddig összesen 50 millió fontot emésztettek fel, az évi kamaton kívül. A vállalat ezenkívül teljesen feleslegesen évi 1 millió font bért fizet az éjjeli kikötőben lévő raktárakért, amelyre nincs szükség. A kikötőben annak idején 25 évre szóló szerződést kötöttek...”

Avinoám ezután a világgpiaci nehézségekről beszél. Elmegyarázza, hogy Marokkó, amely évi 12 millió tonna foszfátot és foszfátterméket állít elő, egymagában képes elarasztni a világgpiacot, meghozza a tonnánkénti 10 dollár átlagárral.

Avinoám reméli, hogy ha a foszfátkohót elvasszadják az oroni teleptől, legalább is adminisztratív vonalon, akkor a foszfátbánya és a többi üzem, rentabilis lesz, mert a kemence üzemeltetése egymagában évi 4 millió font kárt okoz. Ehhez hozzá kell tenni, hogy a vállalatnak földrajzi fekvése miatt is tetemes kiadásai vannak, mert távol fekszik a lakóterületektől és amíg termékei a kikötőbe eljutnak, kénytelen a drága szárazföldi szállítási eszközöket igénybe venni.

Az adminisztrációs és a gazdasági indokoltaságú intézkedések azonban nem oldják meg az oroni vállalat dolgozóinak problémáját. Az már tény, hogy a munkásoknak több mint a felét elbocsátják, de a bányákban és a különböző kisebb helyi vegyiparokban dolgozó, illetve megmaradt 200 munkás sem éri biztositottnak a kenyerét.

Azok, akik miután jönnék az országba, nem szegényebbek, legfeljebb gazdagabb tesznek bennünket. Egy ország ereje a munkások számától függ. Hisz ezt tudni kellene. A mi életmenetünk és gazdasági berendezkedésünk szisztémájában a sok munkáskézzel a kenyer is szaporodik. Minél több a munkás, annál több a munka és a kenyer. Nem kell a később jövőknök földjeiteket és szerzett jogaitokat átengednetek. De Neudorf számára csak hasznos lehet minden új leteleplő és ugyancsak hasznos ez az Uj Társaságnak is. Itt mindenkinek munka árán kell előbb megszereznie azt a földet, amelyen élni akar. És minél több a jól megművelt föld, annál több haszna származik ebből a mi társadalmi közösségünknek. Az első telepek közöttettek megmondhatják ártott-e nekik az, hogy a régi husz család után még harminc, ötven, később száz család telepedett itt le? Azt kérdezem hát, szegényebbek lettek-e miattuk a legelső telepek?

Egyöntetű helyeslés hangzott fel mindenütt. Az emberek csak most értették meg egész világosan.

— Litváknak igaza van. A helyzetünk azóta csak javult.

— Feleletek tehát magatoknak. A hogyan edgi történt, úgy fog történni ezután is. Minél többen leszünk a munkához, annál könnyebb lesz a dolgunk. Ezért a testvérséget nem csak pusztán emberszeretettől kell hirdetnünk, hanem önzésből is, mert a mi érdekünk az, hogy itt mindenkit szívesen lássunk. Az öregek jól emlékezhetnek rá, hogy husz esztendővel ezelőtt milyen sivár pusztaság volt ez a vidék. Akik legelsőkk voltak, azoknak a legjobb föld jutott. A később jövők már a rosszabbat kaphattak csak, de azt is megművelték. Az azután jövők feltörték a köves földet és kiszárították a mocsarakat. Telepek közelében, minden föld nagyobb értéket hord magában. És ma a vad, kietlen vidék helyén csodálatos szép és nagy kert virágozik, amelybe derül az élet. De elszárad, elsenyed itt az élet, ha kiirtjátok magatok közül az emberséget, ha magatokban nem ápoljátok épűg az emberi értékeket, ahogyan ápoljátok az ültetvényeket. Az emberi érzéseknek a virágzását is várom tőletek és akkor reményeséggel kiáltom veletek gyűtt: Eljen, eljen, eljen Neudorf!

Tomboló lelkesedés csapott fel Dávid szavai nyomán. A szónokot vállalkozó emelték és minden tiltakozása ellenére is körülhordták a tömegben.

Ezen a napon Geyer doktor elvesztette a neudorfi választók szavazatát.

**NEGYEDIK FEJEZET**

Dávid társasága ezután meglátogatta a különböző intézményeket. Kinscourt érdeklődését különösen a kémiai kísérleti állomás és a modern gépház kötötte le. Löwenberg Frigyes viszont inkább a népiszkola érdekelte és a nyilvános könyvtár, ahol a népszerű tudományos könyveknek jelentős gyűjteményét találta meg. Mirjam cicerónuskodott mellette, aki mint tanítónő járatos volt ezekben a dolgokban. Frigyes eleinte nagy lelkesedéssel szemlélte az új generációjának fejlődő kulturális intézményeit, lassan-lassan mégis elkedvetlenedett és szomorúan felsóhajtott.

— Mi bántja, doktor ur, — kérdezte Mirjam szeliden.

— Ugy érzem, nagyot hibáztam, Mirjam kisasszony. Itt látom csak, milyen nagyon eltévedtem és mennyire nem nem teljesíthetem emberi kötelességemet. Részt vehettem volna egy nemzet nagy építómunkájában, rész is kellett volna vennem benne. A kulturáltabbak közül való voltam. Meg kellett volna értenem a kor hangulatát és az idő követeléseit. És azonban csak a magam egyéni kis ügyeivel törődtem, a magam sorsa leg-többet érő husz esztendejét a legértelmetlenebb téltelenségben fecséreltem el. Nem is tudom megmondani, mennyire szegénylen ezért magam...

— Ne higye senki, hogy így lenne. (Folytatjuk)

## Évezredekig zsidók lakták a tévedésből bombázott Chácábijá libanoni falut

**Az utolsó zsidó család 1896-ban költözött el a helységről — Néhány kései utód él Izraelben**

Az utóbbi napokban gyakran szerepel a katonai és a politikai hírekben a dél-libanoni Chácábijá község, amelyet mint az később kiderült, tévedésből bombáztak az izraeli repülőgépek. Ugy izraeli, mint zsidó szempontból különleges érdekessége van ennek a nagy falunak, amelynek lakosai napjainkban „baráti kapcsolatban” állnak Izraellel. Most druzok lakják, de a multban népes zsidó hitközség volt ezen a helyen, egészen a mult század végéig.

Az apákról fiukra szálló hagyomány szerint, Chácábijá a Második Templom idején Erec Jiszrahelhez tartozott és zsidó lakosai a jelenleg is Izraelben lévő Peküin zsidó családjaihoz hasonlóan soha nem hagyták el lakhelyüket a Második Szentély pusztulása óta.

A chácábijai származású zsidók utolsója az élemedett koru Tudi Lévi-Chácábáni, jelenleg a Zvulun völgyében lakik. A család más tagjai szétszórta ének Izraelben, s közéjük tartozik Tufik Dévi, aki éveken át mezőőr volt. Az egyik rokona Mose Lévi-Chácábáni őrnagy Tul Kárem helyettes katonai kormányzója. A katonatiszt nagypapja Szálím Lévi Chácábáni 17 éves volt, amikor Chácábiját elhagyta és családjával az első gálili somérokhoz.

Az utolsó zsidó családok 1895-ben hagyták el Chácábiját és egyesek közülük Ros Pinán telepedtek le, ahol a Rothschild báró által az évbén alapított seelymszövödve munkásaiékat dolgozták. A többiek Damaskuszban, vagy a libanoni Cidonban telepedtek le.

Az évezredek zsidó hitközség megszűnését meggyorsították azok a véres összecsapások, amelyek 1860-ban a libanoni hegyi druzok és keresztények között törték ki. A gyűlölködés és ellenségeskedés a libanoni Dár Al-Kámár faluban rendezett vérfürdében érte el csúcspontját, ahol néhány ezer keresztényt lemészároltak. Azokban az években Chácábiján több mint 700 keresztény arabnak vágták el a torkát.

Jicchá Zárchijá-Chácábáni, aki néhány évvel ezelőtt halt meg Ros Pinán, még emlékezett szülőfalujára, amelyről sokat és szívesen mesélt.

„Chácábijá érdekes módon hasonlított Nazáretre. Mindkét helység utcái, sikátorai és házai felkapaszkodnak a hegyoldalra, majd leereszkednek a hegyek közé szorított völgyekbe. A „Zsidók utcájának” nevét évtizedeken át megőrizték Chácábiján, azután, hogy az utolsó zsidó is elköltözött a községből”, — mesélte az öreg Zárchijá — „A Zsidó utca vályogházakból, vagy szerény kis köpületekből állott, bennük üzletek, fülkeszerű műhelyek, azonban a zsidók a kézműiparon és a kereskedelmen kívül földműveléssel is foglalkoztak. Ugy öltözödktek, mint druz szomszédjaik, a zsidó nők pedig a keleti asszonyokhoz hasonlón, elfátyolozták az arcukat”.

„Chácábijá zsidóinak nem volt nehéz élete. Druz szomszédjaik, a keresztények és a mohamedánok kölcsönösen tisztelték őket. A XIX. század elején Chácábijá zsidó közösségének mintegy 1000 tagja volt.”

A mohamedánok körében rendezett vérfürdők idején a druzok nem bántották a zsidókat. Egyesek közülük biztatták őket: „Nyugodtan nyitva hagyjátok házaitek kapuját, nincs mitől félnetek...”

Igy is volt és sok esetben a zsidó házakban találtak menedéket az üldözött keresztények. Chácábijá zsidói gyakran több keresztény családot bujtattak el házaikban és bár a druzok erői tudomást szereztek, egy sem merre közülük átépni a zsidó lakbans küszöbét, hogy elfogja a bujdosókat.

Amikor a druz-keresztény vérfürdők lecsendesedtek, a zsidók aggódni kezdtek, mert attól tartottak, hogy a riválisok a harmadikban fogják keresni a bünyöst, vagyis ki lesznek téve az üldözéseknek. A zsidó családok kezdtek elköltözni és Cidonban, Beirutban, vagy Damaskuszban telepedtek le.

Jicchá Zárchijá, az utolsó családokkal hagyta el faluját. Mindössze 13 éves volt, amikor már a ros-pinai selyemfövében dolgozott. Évekkel később elvetődött Chácábijába, azonban a község nagyszerű zsidó multjából nem talált mást, mint a Chárát Al-Jáhud, a Zsidó-utca házáinak és a zsidó templomnak romjait. A falu közelében még volt egy bizonyos terület, amelyet Chácábijá lakói az évek elteltével is még „Árd Al-Jáhud”-nak, a zsidók földiének neveztek.

**HIRDETÉSEKET ÉS ELŐFIZETÉSEKET FELVÉSZ**  
**UJ KELET natanjai megbízottja GROSZ F. NATANIA,**  
Rech. Giora Joszefál 8/27.  
4 UJ KELET 1972. VII. 3



התאריך יצחק ארלוזרן נמנה החל מאחמול יום ראשון 2 ביולי 1972 ליועץ הכספי למטה הכללי ולראש אגף התקציבים במשרד הביטחון. במקום התאריך נמנה קין. העודף לחת- מנת לתפקיד בכיר אחר בצה"ל - הודיע דובר צה"ל.

סינג יבקר במצרים

שר החוץ החדש סאראן סינג עומד לערוך ביקור של יום אחד במצרים ב-21 ביולי - על כן מסרה סינגות הדיפלומטיות המזרחיות. בביקורו ידון שר החוץ החדש עם נציגים מצריים במשרד המזרחי במצב בתי הדין החדשים ובנושאים שיועלו בישיבת שרי החוץ של המדינות הבלתי נזדווגות העוסקת להעדר בג'ורג' סאן כחודש הבא.

אברהם בלסבלג ראש עירית אשקלון

אברהם בלסבלג סגן עיריית אשקלון נבחר לראש עיריית אשקלון ובכך נסתיימה תקופת של יותר מששה שבועות שבה הייתה העיר שרויה לא ראש עירייה. בלסבלג נבחר במקום ראש העירייה הקודם, רחביה אדוני, אשר נפטר בעת כהונתו.



מס' 198 • יום שני, כ"א תמוז תשל"ב • 3.772

שר החוץ ההולנדי: מצרים מוכנה להסדר שלום

ממשלת מצרים מעונינת בפתרון מינימום של בעיית היריבות בין ישראל למצרים. שר החוץ ההולנדי, יאסר ערפאת, אמר כי מצרים מוכנה להסדר שלום.

יאסר ערפאת יבקר בלונדון

יאסר ערפאת יבקר בלונדון במסגרת פלישה של שר החוץ ההולנדי, יאסר ערפאת, ללונדון. ערפאת יבקר בלונדון במסגרת פלישה של שר החוץ ההולנדי, יאסר ערפאת, ללונדון.

יאסר ערפאת יבקר בלונדון במסגרת פלישה של שר החוץ ההולנדי, יאסר ערפאת, ללונדון. ערפאת יבקר בלונדון במסגרת פלישה של שר החוץ ההולנדי, יאסר ערפאת, ללונדון.

תימן במצוקה כספית

נשיא תימן, קאזי עבדול רחמן אל אכראני, התאונן כי ארצו שרויה ב"מצוקה כספית".

ישראל למדינות ערב: חילופי שבויים - רק כלליים

הנהלת ממשלת ישראל דוחה את חילופי שבויים כלליים עם המדינות הערביות. היא מציעה חילופי שבויים נקודתיים.

תולעת הכותנה גרמה נזקים חמורים במצרים

תולעת הכותנה גרמה נזקים חמורים במצרים. הנזק נגרם כתוצאה מהתפתחות התולעת במצרים, שגרמה לנזקים חמורים במצרים.

תנועת תיירים ערה אתמול בלוד

תנועת תיירים ערה אתמול בלוד. תנועת התיירות נפתחה אתמול בלוד, והתקיימה תנועת תיירים ערה אתמול בלוד.

הסכם בין הודו לפקיסטאן הושג בשיחות ישירות

הודו ופקיסטאן הגיעו לידי הסכם ישיר. הסכם זה הושג בשיחות ישירות בין שתי המדינות.

נכבדי קלקיליה התארחו בכפר סבא

נכבדי קלקיליה התארחו בכפר סבא. נכבדי קלקיליה התארחו בכפר סבא, והתקיימה תנועת תיירים ערה אתמול בלוד.

שוב יריות בבלפאסט

שוב יריות בבלפאסט. היריבות בין צדדי היריבות בבלפאסט חזרה להתקיים.

היום - משפט נאצי בגרמניה

היום - משפט נאצי בגרמניה. המשפט יתקיים בלוד, והתקיימה תנועת תיירים ערה אתמול בלוד.

היום - פגישת פומפידו - בראנדט

היום - פגישת פומפידו - בראנדט. פגישת פומפידו - בראנדט התקיימה בלוד, והתקיימה תנועת תיירים ערה אתמול בלוד.

מקגאוורן מאיים בפילוג המפלגה הדמוקרטית בארה"ב

מקגאוורן מאיים בפילוג המפלגה הדמוקרטית בארה"ב. מקגאוורן מאיים בפילוג המפלגה הדמוקרטית בארה"ב.

צינור נפט מבריה"מ לפולין ולגרמניה המזרחית

צינור נפט מבריה"מ לפולין ולגרמניה המזרחית. צינור נפט מבריה"מ לפולין ולגרמניה המזרחית.

ארה"ב ותימן חידשו את יחסיהן

ארה"ב ותימן חידשו את יחסיהן. ארה"ב ותימן חידשו את יחסיהן.

שער הל"י - ריאלי

שער הל"י - ריאלי. שער הל"י - ריאלי.

# Ami az ASSZONYOKAT érdekli

## D I V A T



A konfekció gyárosok londoni kiállításán mutatták be ezt a két modellt. Az egyik drapp kabát, katonaköpenyszerű fazon, nagy zsebekkel. A másik kétrészes vászonkosztüm, az anyag mintája mértani figurákból áll. A táskák a kabát, illetve a kosztüm anyagából készülnek.

## MACA MODERN ASSZONY

Maca barátom ritkán eresztí bünk a fejét. Minden csavartó ötletet addig esztí-csavartja, amíg Alajos, a mintaférj, úgy látja, hogy ő a ház ura és parancsolója, és minden ötlet tőle ered.

Most azonban a felvetődő ötlet, sőt lehet mondani, súlyos probléma, nem Macától eredt, se Alajos nem merítette kuffejéből, hanem kettőjük bájos, jól-képzett leánya: Miri-Tália.

Miri-Tália már mindent megtanult, amit érdemes megtanulni. Amit Miri nem tanult meg, az már azután teljesen felesleges ebben a zürös világban. Akár az anyja, Miri is utóbbi. Volt korogógráfus, balett-táncosnő, költő és előadóművész. Vezetett autót, motorkerékpárt, vitorlázó-repülőgépet, vizisíelt. Telen síturán vett részt St. Moritzban, ahol nemcsak megnyerte a harmadik díjat, hanem el-törte két lábát és a karját, ezzel szemben belepistult a sítérőbe és csak Maca erőteljes lebeszélési manőverei térítették el attól, hogy feleségül menjen a trénerhez, akinek csak tizen volt a jövedelme. Nyáron lógatta a lábát a svájci hegyek peremén.

Miri törött végtagjainak ápolása miatt nehéz lehetett hazavonulni, ahogy, Maca elképzelte, hanem fizették a méregdrága szanatóriumot, ahol újabb szerelmen ütötte fel a fejét. Ezután Miri a kezelő orvosába szereltett bele, csak az volt a bökkenő, hogy az orvos nő volt, két gyermek apja és az asszony nem is akart elválni tőle. Ugy hogy mire Miri csontjai beförtök, maradt, ami volt, Miri és a szerelmi család.

De ekkor már Alajos torkig volt a számlák rendezésével és erőteljesen követelte, hogy Miri azonnal jöjjön haza és nyújtsa ösztöret szivét Smuliknak, a Betonkeverő Kft. beltagjának.

— Annak a hájfeji plebojnak, akinek a hája a vállig lóg, de zsirosan, mert sohasem mosatja meg? Annak a pirosnadrágos bohócoknak, akinek a fejében még egy gondolat sem lakozik? Ezért neveltem én a leányomat főúri pompával? Ezért áldoztam a lakásra vagyonokat, ezért cserélgettem állandóan az autót, amíg végre is anyagi helyzetünk-höz méltó Rolls-Royce kocsit áll a villánk előtt? Azért hoztam most Franciaországból selyem tapétát a falak betonására, be-

leértve a konyhát és az összes melléképítményt? — De a hájfeji Smulik milliókat keres és háromszor tapétázathatja végig a Dánia-negyedben lévő kastélyát a tizenhárom szobájával.

— Miri jó partit fog csinálni, vagy vénlány marad, ami manapság nem szégyen. Minden valámiere való színésző törvényszerűen gyereket hoz a világra, az apa neve ismeretlen.

— Te nem vagy normális! — ordította magából kikelve Alajos. — Jó, ezt nem gondoltam komolyan, — pengették sokkal szeledebben a hurokat Maca, — de ha kitanul valamit, amivel pénzt is kereshet, akkor nem feltétlenül kell férjhezmennie. Coco Chanel sem ment soha férjhez és jól élt.

A vita egészen lapzártáig tartott, illetve egészen addig, amíg Miri-től megérkezett a következő levél: „Macuska, kicsi Alajoskám, tudom, meglepődött azon, amit írni szándékozom. De ti ismeritek a ti kis leányotokat, hogy amit a fejébe vesz, azt keresztül is viszi. En állandóan olvassom a nagy világlapokat és a kicsiket is mellékesen, hát rájöttem arra, hogy karriert kell csinálnom. Mi az, hogy vitorlázó-repülés? Mi a szielés? Autóvezetés? Hova-tovább már nem sikk, mert mindenkinek van kocsija! Olyasmint kell csinálni, amire kevesen találunk még kedvet, de ami biztos siker.

„Hát én elszegődtem szobalánynak egy amerikai multimilliórdoshoz, akinek közeli kapcsolata vannak a Fehér Házzal. No már most, hogy megértésétek a dologban a plánet, ez a multimilliórdos hetenként kétszer megfordul a Fehér Házban, neje még többször, mert barátságot tart fenn Nixonnéval. En minden megfigyelek, a személyzetet kikérdezem az összes házi, sőt Fehér-Házi titkos felől és akkor meglépek és megírom emlékirataimat. Már látom lelki szemem előtt a szenzációs leleplezéseket:

„Pat Nixon három kockacukrot eszik reggeli előtt. Utána hatperces tojástartólóval felpirított májjal körítve. Reggeli után beköti a fejét és a fogadóterembe megy a butorokat le-törölgetni. De ezt csak hetenként egyszer végzi, egyébként a virággal bibelődik, kicseréli a vi-

## Főfoglalkozása: gyermekszülés

Szeretek gyereket szülni, mint ahogy mindenki szereti hivatalos, amelyet életével választott — mondja a 29 éves angliai Maureen Ranson.

És semmi különösét sem talál benne, hogy a gyermekszülést tekintve főfoglalkozásának, első számú kereseti forrásának.

Maureen Ranson ugyanis hivatalosan foglalkozik gyermekszüléssel: sorozatosan hozza világra az újszülötteket. Azután ezer fontért (körülbelül 12 ezer izraeli fontért) eladja őket! A szállítási idő: kilenc hónap.

— Bármilyen furesán is hangzik, de azt kell mondanom magamról, hogy jól jövedelmező gyermekgyár vagyok! — nyilatkozik az angol fiatalasszony, minden erkölcsi gátlás nélkül, valóban különös foglalkozásáról. — A gyerekek iránt, akiket a világra hozok, semmiféle érzelmi kapcsolat sem fejlődik ki bennem. Sőt, gyakran nem is látom az újszülöttet.

A fiatalos, mindig derűs, élénk, barna szemű asszony, a társadalom egész alacsony fokán kezdte pályafutását: a londoni külvárosok nyomornegyedében.

Tizenhat éves korában férjhez ment és még tizenhét éves sem volt, amikor megszülette első gyermekét. Még a tizennyolcadik évét sem töltötte be, amikor elhagyta férjét. Munkát keresett, gyermeke mellett azonban nem tudott elhelyezkedni. Végül is talál egy idős asszonyt, aki hajlandó volt napközben vigyázni a kicsire.

Ez az asszony, Mrs. Watson beszélt rá, hogy adja örökre gyermekét. Jobb életkörülmények között nevelkedhet fel.

— Mrs. Watson elmondotta, hogy ismer egy jómódú gyermektelen házaspárt. Ezer fontot is hajlandók fizetni a gyermekért. Szerettem a gyermekemet, és éppen ezért határoztam úgy, hogy örökbe adom. Ily módon legalább biztosítom a jövőjét. No meg a pénz is igen jól jött.

A fiatalasszony akkor még nem gondolt rá, hogy egykor kereseti forrása lesz a szülés. Az ezer fonttal a zsebében, a külvárosi nyomortanyáról egy csinos belvárosi lakásba költözött és — nem sokkal később, ismét teherbe esett.

Mrs. Watson ismét közvetített, és az újszülött egy jómódú gyermektelen családhoz került. Mrs. Watson listáján időközben tizennyolc gyermektelen, de jól fizető házaspár sorakozott fel. Így hát a fiatalasszony elhatározta, hogy a gyermekszülést hivatalosan fogja tekinteni. Attól kezdve Maureen minden évben szült egy gyermeket — eddig összesen kilencet.

A fiatalasszony akkor még nem gondolt rá, hogy egykor kereseti forrása lesz a szülés. Az ezer fonttal a zsebében, a külvárosi nyomortanyáról egy csinos belvárosi lakásba költözött és — nem sokkal később, ismét teherbe esett.

Mrs. Watson ismét közvetített, és az újszülött egy jómódú gyermektelen családhoz került. Mrs. Watson listáján időközben tizennyolc gyermektelen, de jól fizető házaspár sorakozott fel. Így hát a fiatalasszony elhatározta, hogy a gyermekszülést hivatalosan fogja tekinteni. Attól kezdve Maureen minden évben szült egy gyermeket — eddig összesen kilencet.

## ÉRDEKES FÉRFIAK: SIMON BERGMANN,

### AZ ÖREGEDÉS PROBLÉMÁJÁNAK TUDÓSA

Az utóbbi öt évben, amióta Moszkva megszakította Izraellel a diplomáciai kapcsolatot, csak ritkán utazik külföldre, a Szovjetunióba. Ha igen, akkor inkább politikai jellege van az utazásnak.

Ezuttal szigorúan tudományos jellegű delegáció repült Luddról Moszkvát át Kievbé, a gerontológusok, tehát az öregedés folyamatát vizsgáló tudósok nemzetközi kongresszusára.

Miért Kievből rendezik meg ezt a kongresszust? Azért, mert abban a városban működik a világ egyik legjelentősebb gerontológiai tudományos intézete.

Az izraeli gerontológusok delegációjának vezetője Simon Bergmann, aki cseppet sincs meglepve a meghívás kapcsán: — Legutóbb, a washingtoni kongresszuson született meg a határozat, hogy Kievből ültünk össze az idén júliusban. Már akkor megígérték az oroszok, hogy minden nehézség nélkül megadják az izraeli delegáció tagjainak a vízumot. Így is történt. Már napokkal a végső határidő előtt kezünkben volt az értesítés, hogy a 13 izraeli delegátus vízuma Rómában vár bennünket. Sajnos, a delegáció egyik tagja, különböző egyéni okok miatt, lemondta az utazást, ezért csak kilencen megyünk Kievbé.

— Remélem — mondotta indulás előtt Simon Bergmann, — hogy alkalmunk lesz találkozni zsidókkal is. Elmegyünk templomba, a a legbiztosabb mód az öreg zsidókkal való találkozára... A gerontológia az öregedés jelenségeivel foglalkozik, de ő maga az egyik legfrissebb tudományág. Mivel a legtöbb orvosok, szociológusok, biokémikusok, s más tudósok is vannak.

Az izraeli gerontológusok egyesületének megalakítását Simon Bergmann kezdeményezte és ő áll annak az élén. Foglalkozására nézve a Malben-Joint izraeli központjának fősztályvezetője és a gerontológia kérdéseinek egyetemi előadója.

Mielőtt elindult Kievbé a küldött, Simon Bergmann a következőket mondotta:

— Mihez? — A hőmérőhöz. — Miért? — Mert napon többet mutat, mint árnyékban... EGY FÉRJ NAPLÓJÁBÓL: — A barátaim szerint, a feleségem túl rövid szaknyakat hord. Szerintem, nem is ez a baj. Inkább az a baj, hogy egy-egy szót nyúl túl rövid ideig hord és nem győzőm a sok szabószámlát... EGY HAZIASSZONY NAPLÓJÁBÓL: — Az udvarias és figyelmes vendég meg sem érkezik... BLAZIRT LÁNY: — Drágám — mondja nagyon lelkesen a fíu — én úgy szeretlek, ahogy még senki sem! — Érdekes — mondja a lány — én nem látok semmi különbséget... Jávör Viola

## HIDEG ÉS JEGES ITALOK

### HIDEG ÉS JEGESKÁVÉ

Erős feketekávé főzünk, enyhén édesítjük, lefedve hűlni hagyjuk, majd jégsekrenybe állítjuk. Tálaláskor hosszú, talpas poharakba egy-egy szelet mocca- és kakaóagylaltot teszünk, rátöltjük a feketekávéval és a tetejére tejszínhabot teszünk. Kávéskanalat és szalmaszálát adunk mellé.

### JEGES-TEA

Erős, citromos-cukros limonádét készítünk, betöltjük a frízer jégkocka-tartójába és megfagyaszthatjuk. Finom, erős teát főzünk, izlés szerint rumot, vagy konyakot is adhatunk hozzá és legmentesen lezárva behűtjük. Használatkor talpas poharakba néhány limonádé jégkockát teszünk, rátöltjük a teát és szalmaszálát adunk mellé.

### HIDEG TEA

Egy pohárnyi cukrot zománcos edényben a lángra teszünk

és addig kavargatjuk, míg arany-sárgára pirul. Ekkor ráöntünk egy liter vizet és tovább kavargatjuk, míg feloldódik benne a cukor, majd felfő. Két csapot kanálnyi teát dobunk bele, azonnal le vesszük a lángról, lefedjük és 2 percig állni hagyjuk. Ezután megsűrítjük és jégbe hűtjük. Tálalás előtt egy dl. rumot, vagy konyakot, fél dl. vanília-likőrt adunk hozzá, megkeverjük, poharakba töltjük és minden pohár tetejére egy vékony citromkarikát teszünk.

### TEJSZINES PUNCS

Négy tojás sárgáját 15 dkg porcukorral habosra keverünk, lassanként hozzákeverünk fél liter tejet, fél liter konyakot és 1 dl vanília-likőrt, jól behűtjük. Közben fél liter tejszint kemény habbá verünk, majd ezt is jégbe állítjuk. Tálaláskor talpas poharakba töltjük a puncsot, a pohár háromnegyed részéig és feltöltjük tejszínhabbal.

### SZOLÓ-ALMA UDITO

Egy kg megmosott és leszemelt szőlőt szitán áttörünk, fél kg meghámozott és finom reszelőn leereszt almát hozzávegyítünk, 1-2 db citrom levét, izlés szerint porcukrot keverünk hozzá és jégsekrenyben jól behűtjük. Tálaláskor hideg szószalvízzel hígítjuk és tejszínhabot adunk a tetejére.

### NARANCS-ITAL

Két vízespohár frissen préselt narancs levét, fél pohár citrom levét, négy evőkanál mézet, két csipetnyi só, jól összekeverünk, talpas poharakba jégkockákat és egy-két szem friss gyümölcsöt teszünk, félig töltjük a keveréssel és felspicceljük szószalvízzel.

még nem létezik ez a tudományág, tehát a létünk nem okoz problémákat. A legutóbbi washingtoni megbeszélésben nem vett részt arab tudós, gondolom Kievből nem lesznek képviselvek. — A kiev-i kongresszuson az öregekkel való foglalkozás néhány specifikus kérdése szerepel a napirenden, de a mi szempontunkból fontos, hogy az egyik albizottság elkészítse a jövő évi jeruzsálemi kongresszus részletes napirendjét is.



Kongresszus színhelye.

— Ön hány éves?

— Ötven éves vagyok.

— Hol tanult?

— Egyetem tanulóimat Varsóban kezdtem és New Yorkban fejeztem be.

— Mióta foglalkozik a gerontológiával?

— Hosszu évek óta.

— Képpen ment a jeruzsálemi kongresszus javaslatának megszavazása?

— Öszintén szólva, az oroszok kicsit ellenkeztek, de mikor látták, hogy a többiek megszavazzák a javaslatot, ők is mellé álltak, sőt köztük, hogy népes küldöttségük jön. Ami az arab országokat illeti, náluk még nem létezik ez a tudományág, tehát a létünk nem okoz problémákat. A legutóbbi washingtoni megbeszélésben nem vett részt arab tudós, gondolom Kievből nem lesznek képviselvek. —

## FOGAS JOGI KÉRDÉS

### Eltávolítható-e az anyós a fiatal pár lakásából?

Az anyós nemcsak teher, hanem általában rossz a fiatal pár házában. Néha annyira elviselhetetlen a jelenléte, hogy amikor nem akarja magára hagyni a fiatal párt, akkor az ékénytelen szokatlan eszközökhöz nyulni.

Ez történt azzal a fiatal éjtörnyös tiszttel is, aki egy évvel ezelőtt házasodott és a napokban arra kérte a bíróságot, hogy utasítsa ki házából az anyósát, aki vesélyeztetni házaséletét.

„Amióta az anyósom nálam lakik, valóságos pokol lett az életem”, mondotta az éjtörnyös katonára, aki többszörösen bebizonyította, hogy nem fél az ellenségtől, viszont mindennél veszélyesebbnek tartja az anyósát.

A bajok néhány héttel az esküvő után kezdődtek. A fiatal pár gyakran összeházaszkodott.

## FURCSA BIZONYÍTVÁNY...

Egyetemista korom óta nem kaptam bizonyítványt. És most, hirtelen, minden átmenet nélkül, a kezembe nyomtak egy komoly kidőlést papírdarabot, melyből rájöttem arra, hogy mi mindenből vizsgáztam, anélkül, hogy tudtam volna róla... A következő tantárgyak szerepelnek ebben a bizonyítványban: nevelés — megértés — gondoskodás — viselkedés — rend és tisztaság — igazság.

Mi szülők kaptuk kézhez ezt a kis érteklő iratot, megpedig saját gyerekeink kezéből, a kisfiam iskolája ötödik osztályának évvégi ünnepélyén.

A fiatal, kitűnő osztályfőnöknek, Dvorá Sennávnak (chiloni Hess-iskola) az ötlete alapján, már az ünnepély kezdete is érdekes volt. Nem a szokványos előadások, vagy szavaltatok, hanem egy rövid, humoros és értékes felolvasás Dvorá Omer új könyvéből, majd utána: vita. Két órán keresztül álltak fel és vitatkoztak egymással szülők és gyerekek, akik kedélyes formában „jól odamondogattak” egymásnak a nevelés, a tévé-nézés, a mozi, vagy kirándulási engedélyekkel és egyebekkel kapcsolatban.

Utána tréfás versenye és ki-nálás következett, majdpedig az est meglepetése: anyu: „majdnem nagyon jó” — apu: „majdnem nagyon jó”. (Vajon mi mindent rejtgethet ez a „majdnem”? Megértés: anyu: „jó”, apu: „majdnem nagyon jó”. — Gondoskodás: anyu: „nagyon jó”, apu: „jó”. — Magaslelet: anyu: „majdnem nagyon jó”, apu: „nagyon jó”. — Rend és tisztaság: anyu: „nagyon jó”, apu: „majdnem nagyon jó”. — Igazság: anyu: „jó”, apu: „majdnem nagyon jó”.)

Különös bizonyítvány. Akaratlanul is visszaemlékszünk mellette a saját gyerekorunkra, mikor a szülői érteklézet, vagy az évvégi ünnepély a gyerekek főként annyit jelentett, hogy otthon jó erősen „letölték”, amiért egyik-másik tantárgyból nem volt megfelelő. Vajon eszébe jutott volna valaha is valakinek bírni azt, hogy talán a szülők is „elmaradtak” jónéhány „tantárgyban”? Dvorá tanárnő megvalamivel emlékeztetett tette ezt az érdekes ünnepélyt. Szülők és gyerekek, ezalatt a két óra alatt kezelebb került egymáshoz, mint otthon, az együttesen eltöltött évek alatt bármikor. Ha viszont nagyon őszinte kritikát akarok írni erről a „kritikus esetről”, akkor óvatossággal kell tennem megvalamint: Vajon teljes mértékben helyes-e az, hogy 11 éves gyerekek nyilvánosan bírálják a szüleiket? Mi lesz később? ... Jávör Viola

## FOGAS JOGI KÉRDÉS

### Eltávolítható-e az anyós a fiatal pár lakásából?

Az anyós nemcsak teher, hanem általában rossz a fiatal pár házában. Néha annyira elviselhetetlen a jelenléte, hogy amikor nem akarja magára hagyni a fiatal párt, akkor az ékénytelen szokatlan eszközökhöz nyulni.

Ez történt azzal a fiatal éjtörnyös tiszttel is, aki egy évvel ezelőtt házasodott és a napokban arra kérte a bíróságot, hogy utasítsa ki házából az anyósát, aki vesélyeztetni házaséletét.

„Amióta az anyósom nálam lakik, valóságos pokol lett az életem”, mondotta az éjtörnyös katonára, aki többszörösen bebizonyította, hogy nem fél az ellenségtől, viszont mindennél veszélyesebbnek tartja az anyósát.

A bajok néhány héttel az esküvő után kezdődtek. A fiatal pár gyakran összeházaszkodott.

## FURCSA BIZONYÍTVÁNY...

Egyetemista korom óta nem kaptam bizonyítványt. És most, hirtelen, minden átmenet nélkül, a kezembe nyomtak egy komoly kidőlést papírdarabot, melyből rájöttem arra, hogy mi mindenből vizsgáztam, anélkül, hogy tudtam volna róla... A következő tantárgyak szerepelnek ebben a bizonyítványban: nevelés — megértés — gondoskodás — viselkedés — rend és tisztaság — igazság.

Mi szülők kaptuk kézhez ezt a kis érteklő iratot, megpedig saját gyerekeink kezéből, a kisfiam iskolája ötödik osztályának évvégi ünnepélyén.

A fiatal, kitűnő osztályfőnöknek, Dvorá Sennávnak (chiloni Hess-iskola) az ötlete alapján, már az ünnepély kezdete is érdekes volt. Nem a szokványos előadások, vagy szavaltatok, hanem egy rövid, humoros és értékes felolvasás Dvorá Omer új könyvéből, majd utána: vita. Két órán keresztül álltak fel és vitatkoztak egymással szülők és gyerekek, akik kedélyes formában „jól odamondogattak” egymásnak a nevelés, a tévé-nézés, a mozi, vagy kirándulási engedélyekkel és egyebekkel kapcsolatban.

Utána tréfás versenye és ki-nálás következett, majdpedig az est meglepetése: anyu: „majdnem nagyon jó” — apu: „majdnem nagyon jó”. (Vajon mi mindent rejtgethet ez a „majdnem”? Megértés: anyu: „jó”, apu: „majdnem nagyon jó”. — Gondoskodás: anyu: „nagyon jó”, apu: „jó”. — Magaslelet: anyu: „majdnem nagyon jó”, apu: „nagyon jó”. — Rend és tisztaság: anyu: „nagyon jó”, apu: „majdnem nagyon jó”. — Igazság: anyu: „jó”, apu: „majdnem nagyon jó”.)

Különös bizonyítvány. Akaratlanul is visszaemlékszünk mellette a saját gyerekorunkra, mikor a szülői érteklézet, vagy az évvégi ünnepély a gyerekek főként annyit jelentett, hogy otthon jó erősen „letölték”, amiért egyik-másik tantárgyból nem volt megfelelő. Vajon eszébe jutott volna valaha is valakinek bírni azt, hogy talán a szülők is „elmaradtak” jónéhány „tantárgyban”? Dvorá tanárnő megvalamivel emlékeztetett tette ezt az érdekes ünnepélyt. Szülők és gyerekek, ezalatt a két óra alatt kezelebb került egymáshoz, mint otthon, az együttesen eltöltött évek alatt bármikor. Ha viszont nagyon őszinte kritikát akarok írni erről a „kritikus esetről”, akkor óvatossággal kell tennem megvalamint: Vajon teljes mértékben helyes-e az, hogy 11 éves gyerekek nyilvánosan bírálják a szüleiket? Mi lesz később? ... Jávör Viola

# AMERIKAI «BIZTONSÁGI KÖZEG» MEGÖLT EGY VIETNÁMI REPÜLŐGÉP-RABLÓT

## Hanoiba akarta téríteni a Pan American Boeing 747-típusú Jumbo-gépét

Szaigon. (UPI, Reuter). — A Pan American repülővállalat szóvivője közölte, hogy egy amerikai hatósági közeg vasárnap megölt egy vietnámi állampolgárt, mivel az kísérletet tett a társaság egyik Boeing-747 típusú Jumbo-gépének elrablására. A gépben 132 utas és 17 főnyi személyzet volt.

A gép Honolulu-ból indult, s az utasok között volt többek között 117 amerikai katona, aki Hawaii szigetén a szabadságát, s annak lejártát vissza akarták téríteni Szaigonba. A géprabló a közbeeső állomáson, Manillában szállt fel, s miután a gép ismét a levegőbe emelkedett, megfenyegette a kapitányt, s követelte tőle, hogy irányítsa a gépet Hanoiba. A rabló azzal fenyegette, hogy vonatkozás esetén felrobbantja a gépet azzal a robbanóanyaggal teltített plasztikdobozzal, amelyet kezében szorongatott.

A géprabló mintegy másfél órán át tűsként tartotta az egyik hőszt az óriásgép hátsó részében, miközben az „intercom” útján tárgyalásokat folytatott a gép kapitányával.

Mintegy 20 perccel a szaigoni

landolás előtt a gép hirtelen 600 méter magasságra ereszkedett le, és az egyik légikiszárvány hangszórón a következőket közölte: — „A gép hátsó részében levő úriember figyelme! Megpróbáljuk teljesíteni az ön kérését, de nehézségeink vannak, nem tudjuk ugyan is, vajon elegendő üzemanyag áll rendelkezésünkre”.

A bejelentés után a gép kapitánya odament a rablóhoz és igyekezett a lelkére beszélni. A hostesek közben közölték a gép hátsó részében levő utasokkal, hogy nyomban a landolás után a vész-kijáratot kell, hogy igénybe vegyék.

Egy Bradburry nevű utas később elmondta, hogy abban a pillanatban, amikor a gép megállt a szaigoni pályán, a kapitány rávetette magát a rablóra, egy másik férfi pedig hátulról megfogta a lábát. Ő maga pedig lefogta a kezét. Dulakodás közben az a férfi, aki hátulról közelítette meg a rablót, belelőtt a rablóba és megölte. Bradburry szerint az illető egy nyugálományban levő amerikai rendőr, aki azért utazott Szaigonba, hogy egy ott működő nem

zetközi kereskedelmi vállalatnál tevékenykedjen.

A repülőtéren levő szemtanúk szerint az utasok pánikszereiben igyekeztek kiszállni a repülőgép-ből, még mielőtt a rendőrség megadta volna az utasok számára az engedélyt. A végén az összes utas szerencsésen kiszállt, jól lehet egyenként térdükön és könyökükön kisebb horzsolásokat szenvedtek.

**— Akkor megegyeztünk?... Így maradunk, de te nem lösz!..**



A társadalombiztosító vezérigazgatója:

### CSÖKKENT A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ SEGÉLYEINEK REÁLIS ÉRTÉKE

Dr. Jiszráél Katz, a társadalombiztosító vezérigazgatója tegnap aggodalmát fejezte ki afelől, hogy az utóbbi időben bizonyos mértékben csökkent a társadalombiztosító által fizetett különféle pótlékok és járulékok reális értéke. Ugyancsak aggasztónak tartja azt, hogy a szülőanyák az eddigi 4—5 nap helyett már csak 3—4 napig kapnak kórházi kezelt.

Dr. Katz, aki a Kneszet közszolgálati bizottságának ülésén tartott beszámolót, részletesen foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy egyes tényezők a minimálisra akarják csökkenteni az időt, amelyet a szülőanyák a szülés után a kórházban töltenek. Ebben az ügyben, mint elismerte, Ábrámóvics rabbi, Kneszet-képviselő nemrégiben sürög-napirendi javaslatot terjesztett be.

A társadalombiztosító igazgatója közölte azt is, hogy két héten belül a társadalombiztosító és az egészségügyi minisztérium szakértőiből kinevezett közös bizottság kezd tanulmányozni ezt a problémát, a különféle orvosi és társadalmi vetületek figyelembe vételével. Véleménye szerint a szülőanyák megfelelő kórházi kezelése igen fontos abból a szempontból is, hogy a szegényes szülőanyákra hatalmas terhek nehezednek attól a pillanattól kezdve, ahogy visszatérnek a kórházból. Ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy a nemrégiben végrehajtott tudományos kutatás megállapításai szerint az ilyen anyák nagy része éjszakánként átlag csak 3 és fél órát alszik a háztartásból és az anyaságból fakadó kötelezettségek miatt.



A Kneszet szolgálati bizottsága tárgyalta Zvulun Hammer (VNP) képviselő javaslatát is, hogy létesítsenek külön alapot, amelyből finanszíroznák olyan betegeket külföldön történő kezelését, akiket nem lehet kigyógyítani Izraelben. Hammer azt javasolja, hogy szakorvosokból álló bizottság döntsön ilyen esetekben. Az egészségügyi minisztérium képviselője, dr. Hálévics ellenzte a javaslatot azzal az indoklással, hogy túl nagy lesz a jelentkezők száma és az akció hatalmas összegekbe kerülne.

A hét folyamán rövid áramszünetek lesznek Kijavították az ársódó erőmű berendezését

A villanytársaság szóvivője közölte, hogy a hét végén sikerült kijavítani az ársódó és a haifai erőművek berendezéseiben keletkezett üzemzavarokat. Így egyelőre sikerült biztosítani a majdnem teljesen zavartalan áramszolgáltatást, de itt-ott rövid, helyi jellegű áramszünetekkel kell számolni a hét folyamán.

Valószínűleg holnap, vagy holnapután helyezik üzembe a tel-avivi Reading-4 erőmű újabb, 4-es számú egységét, ami után teljesen kiküszöbölhető lesz az áramszünetek — mondotta a szóvivő, aki azonban figyelmeztetett, hogy az egyre fokozódó áramfogyasztás miatt a társaság a jelenlegi helyzetben nem áll módjában garantálni hosszú távon a zavartalan áramszolgáltatást.

A villanytársaság igazgatói elmagyarázták ezzel kapcsolatban, hogy az újonnan üzembe helyezett áramfejlesztő egységeknél „gyermekkori betegségekre” kell számítani, ami szintén áramzavarokat okozhat.

### RÖVIDESEN ÜZEMBE HELYEZIK A BANKOK RIASZTÓ BERENDEZÉSEIT

Külön riasztó-központot létesítenek

Rövid időn belül üzembe helyezik Tel Aviv körzetében a különleges, újszerű elektronikus riasztóberendezést, amely minden bankrablási kísérlet esetén azonnal értesíti a rendőrséget, illetve annak külön e célra létesített riasztó központját.

A bankigazgatók, illetve banktisztviselők egyetlen gombnyomással értesíthetik a rendőrséget, amelynek órjait ebben az esetben a bankablók távozása előtt, és anélkül, hogy ezek tudomást szerezzenek a riasztásról.

A rendőrség időközben különleges intézkedéseket fogantatott, ugyancsak azzal a céllal, hogy megnehezítse a rablók feladatát. A rendőrség magasrangú tisztjei ebben az ügyben számos megbeszélést folytattak a bankok felelősével és olyan terveket dol-

A társadalombiztosító igazgatója közölte azt is, hogy két héten belül a társadalombiztosító és az egészségügyi minisztérium szakértőiből kinevezett közös bizottság kezd tanulmányozni ezt a problémát, a különféle orvosi és társadalmi vetületek figyelembe vételével. Véleménye szerint a szülőanyák megfelelő kórházi kezelése igen fontos abból a szempontból is, hogy a szegényes szülőanyákra hatalmas terhek nehezednek attól a pillanattól kezdve, ahogy visszatérnek a kórházból. Ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy a nemrégiben végrehajtott tudományos kutatás megállapításai szerint az ilyen anyák nagy része éjszakánként átlag csak 3 és fél órát alszik a háztartásból és az anyaságból fakadó kötelezettségek miatt.

A társadalombiztosító igazgatója közölte azt is, hogy két héten belül a társadalombiztosító és az egészségügyi minisztérium szakértőiből kinevezett közös bizottság kezd tanulmányozni ezt a problémát, a különféle orvosi és társadalmi vetületek figyelembe vételével. Véleménye szerint a szülőanyák megfelelő kórházi kezelése igen fontos abból a szempontból is, hogy a szegényes szülőanyákra hatalmas terhek nehezednek attól a pillanattól kezdve, ahogy visszatérnek a kórházból. Ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy a nemrégiben végrehajtott tudományos kutatás megállapításai szerint az ilyen anyák nagy része éjszakánként átlag csak 3 és fél órát alszik a háztartásból és az anyaságból fakadó kötelezettségek miatt.

Mély fájdalommal közöljük hűsége munkatársunk

**ALEXANDER TAUSZK**

elhunyta és öszinte részvételnket fejezzük ki a gyászoló családnak.

**ELECTRA (ISRAEL) LTD.**  
AZ IGAZGATÓSÁG, A VÁLLALAT ÉS AZ ÜZEMI BIZOTTSÁG

# Vallomást tett a luddi vérfürdő («5-ös számú embere»)

## A japán rendőrség egy hattagú német radikális csoport tagjai után kutat

Tokió (Reuter). — Takao Himuri, a luddi vérfürdő „ötös számú embere” tegnap bevallotta a tokiói rendőrségnek, hogy ő szervezte be Kozo Okamoto, az öngyilkosság jellegű repülőteri támadásban való részvételre. Himurit eredetileg utlevéleményezőként tartóztatták le, később azonban kiderült, hogy részt vett a luddi vérfürdő előkészítésében és tegnap ebben az irányban töredelmes vallomást tett.

Vallomásában Himuri elmondta, hogy tavaly szeptember 30-án kirándulás céljából két barátjával

százezer utas formáit és szabadon tenni az utascarnokot, az újabb érkezők számára.

A távozó utasok számára épített csarnokban is az átlagosnál jóval erősebb volt a forgalom.

Alig egy hónappal az emlékeztetés vérfürdő után tehát ismét normális, sőt annál erősebb a forgalom Izrael egyetlen nemzetközi repülőterén. A nap egyes óráiban a hatalmas utascarnokban nagy volt a zsúfoltság, különösképpen délután, amikor egy más utas három Jumbo-Jet és két Boeing-707 landolt rövid időközben. A repülőter igazgatója, a rendőrség és a váhatóságok által előtérített intézkedések révén azonban rövid idő alatt sikerült lebonyolítani a sok-

### Nagy parkolótérseget létesítenek a jelenlegi tel-avivi központi autóbuszállomás helyén

Utát építenek a Tácháná Merkazit egyik részén

Jehosua Rabinovics tel-avivi polgármester és Gád Jákobi közlekedési alminiszter tegnap közölték az Egged és a Dán képviselőivel, hogy az új Levinszki utcai tel-avivi központi autóbuszállomás üzembehelyezése után a jelenlegi Tácháná Merkazit egy részén nagy, többemeletes parkolótérseget létesítenek, míg a másik részén át főút vezet majd a város északi és déli részei között. A két kooperatív képviselőnek elmagyarázták, hogy a jelenlegi köz-

pontú autóbuszállomás helyét meg határozott célra adták bérbé a két kooperatívának, és a bérlet lejártá után a területet visszakapják annak jogos tulajdonosa, a tel-avivi városkés.

A polgármester és a közlekedési alminiszter felkérték az Egged és a Dán vezetését, tanúsítsanak együttműködést annak érdekében, hogy az új autóbuszállomás megfelelően céljának, azaz a városi és városközi közlekedés zavartalan lebonyolításának.

### ÉLÉNK FORGALOM A LUDDI REPÜLŐTERÉN

Harmáncét gépen 7000 turista érkezett

A luddi repülőtéren tegnap élnék forgalom jegyében kezdődött meg a nyári turistaidény és 37 repülőgép, közöttük öt Jumbo Jet óriásgep több, mint 7000 turistát hozott magával.

Alig egy hónappal az emlékeztetés vérfürdő után tehát ismét normális, sőt annál erősebb a forgalom Izrael egyetlen nemzetközi repülőterén. A nap egyes óráiban a hatalmas utascarnokban nagy volt a zsúfoltság, különösképpen délután, amikor egy más utas három Jumbo-Jet és két Boeing-707 landolt rövid időközben. A repülőter igazgatója, a rendőrség és a váhatóságok által előtérített intézkedések révén azonban rövid idő alatt sikerült lebonyolítani a sok-

tanács valamennyi tagjának bizalmát élvezti, beleértve természetesen őt is. A professzor, akin mint egy két hónappal ezelőtt bonyolult szivműtétet végeztek, rövid üdülés után, július 16-án visszatért Rechovotra, hogy folytassa tevékenységét.

„Ami Sabin professzor egészségi állapotát illeti, kizárólag ő határozza meg, vajon képes-e feladatának ellátására” — mondotta Feinberg elnök.

### KÉT AMERIKAI ATLETA BEÁLLITOTTA A 100 MÉTERES SIKFUTÁS VILÁGREKORDJÁT

Az amerikai Oregon államban megrendezett atlétikai bajnokságon szombaton két amerikai futó beállította a 100 méteres sikkfutás világrekordját. Mind Ray Robinson, mind pedig Eddie Artes 9,9 másodperc alatt futották le a távot és csak a célszalagnál felállított elektronikus fényképezőgépek filmjének előhívása után nyilvánították Artest győztesnek.

Watel 1.44,3 perccel ugyancsak beállította a világrekordot. Jó eredményt ért el Guy Silvester is diszkoszvetésben 64,36 méterrel, míg hármasugrásban John Craff 17,12 méterrel ugrott.

Ennek a versenynek a győztesei, illetve második helyezettjei képviselik Amerikát a müncheni olimpián.

### Német magánvállalatok kérik fel a náciáldozatok üdülésének finanszírozására

A hét folyamán átnyújtják dr. Náchum Goldmannnak azoknak a német gyáriumeknek a listáját, amelyek a második világháború idején zsidó kényszermunkások százait foglalkoztatták. Dr. Goldmann a náciüldözöttek nevében felkéri ezen üzemek igazgatóit, hogy finanszírozzák üdülők építését Izraelben a náci-mus megmaradtjai számára. A listát dr. Alexander Winterberg, a náciorszak megmenekültjei világszervezetének alelnöke juttatja el Németországba. A lista több mint 100 német üzem nevével tartalmazza, közöttük olyan világhírű cégeket, mint a Volkswagen, a Mercedes Benz és a Bosch.

Dr. Goldmann legutóbbi izraeli látogatása alkalmával közölte a szervezet vezetőivel, hogy hajlandó eljárni ebben az ügyben.

látogatása alkalmával közölte a szervezet vezetőivel, hogy hajlandó eljárni ebben az ügyben.

az arab országokba utazott. Kettőtük közül az egyik — egy Jamádá nevű diák volt, aki később Beirut mellett a tengerbe fulladt, a másik pedig az a Jaszuda volt, aki a luddi tömegszállítás során életét veszítette. Ez év januárjában megismerték a luddi akció parancsnokát, bizonyos Okodérát. Himuri ez utóbbi rábeszélésére csatlakozott a terroristákhoz, illegálitásban vonult, majd visszatért Japánba, ahol ez év februárjában megismerte Kozo Okamoto.

Himuri a továbbiakban elmondta, hogy amikor először utazott az arab országokba, csupán a szórakozásra gondolt. Csak később, azután, hogy találkozt Okodérával, kezdett behatóan érdeklődni az arab ügy iránt.

Az oszakai rendőrség egyébként néhány nap óta kutat egy hattagú német csoport után, amely — információ szerint — az utóbbi turista-hullámmal érkezett Japánba. Feltevések szerint, a hat német radikális fiatalember kapcsolatban van egy Fuszákó Sigenobu nevű japán lánnyal, aki Beirutban tartózkodott és akiről feltételezik, hogy köze van a luddi tömegszállításhoz. Utóbb az a hír jött, hogy a lány Algírban van.

Az Interpol megkeresésére, az oszakai rendőrség megkülönböztetett óvintézkedéseket tett a helyi repülőtéren, hogy megakadályozzák ennek a hattagú csoportnak Japánba való esetleges beszállását. Ugyancsak széleskörű nyomozás folyik abban az irányban, vajon nem sikerült-e behatolni Japánba már napokkal ezelőtt és most ottani elvbarátjaiknál, a japán szélsőbaloldali tagjainál vannak elrejtve.

Az oszakai rendőrség egyébként néhány nap óta kutat egy hattagú német csoport után, amely — információ szerint — az utóbbi turista-hullámmal érkezett Japánba. Feltevések szerint, a hat német radikális fiatalember kapcsolatban van egy Fuszákó Sigenobu nevű japán lánnyal, aki Beirutban tartózkodott és akiről feltételezik, hogy köze van a luddi tömegszállításhoz. Utóbb az a hír jött, hogy a lány Algírban van.

Az Interpol megkeresésére, az oszakai rendőrség megkülönböztetett óvintézkedéseket tett a helyi repülőtéren, hogy megakadályozzák ennek a hattagú csoportnak Japánba való esetleges beszállását. Ugyancsak széleskörű nyomozás folyik abban az irányban, vajon nem sikerült-e behatolni Japánba már napokkal ezelőtt és most ottani elvbarátjaiknál, a japán szélsőbaloldali tagjainál vannak elrejtve.

### Mercedeseket vásárol Az Egged

Akiva Bárzilaj, az Egged autóbuzskooperatíva igazgatójának tagja tegnap Frankfurtba utazott, hogy aláírja a szerződést a német céggel 100 Mercedes autóbuzs megvásárlására. Elutazása előtt ki jelentette, nincs semmi ok arra, hogy a kooperatíva ne vásároljon ilyen autóbuzsokat, mert hiszen az ország kőzuti tele vannak Mercedes gyártmányú taxikkal és minibuszokkal. Elmagyarázta, hogy az országban működő autóbuzs-összeállító üzemek nem képesek kielégíteni a szükségletet.

### GÁFOLJAK SABIN PROFESSZOR TERVEZETT LEMONDÁSÁNAK HIRÉT

Abrahám Feinberg, a Weitzmann Intézet igazgatótanácsának elnöke tegnap New Yorkban cáfolta azokat az izraeli sajtóban megjelent híreket, mintha Albert Sabin professzor, az intézet elnöke lemondásra készülne, mert neteltérések merültek fel kettőjük között.

Feinberg „alaptalannak és légbőlkapottnak” minősítette ezeket az állításokat, majd hangsúlyozta, hogy Sabin professzor az igazgató

### KÉT AMERIKAI ATLETA BEÁLLITOTTA A 100 MÉTERES SIKFUTÁS VILÁGREKORDJÁT

Az amerikai Oregon államban megrendezett atlétikai bajnokságon szombaton két amerikai futó beállította a 100 méteres sikkfutás világrekordját. Mind Ray Robinson, mind pedig Eddie Artes 9,9 másodperc alatt futották le a távot és csak a célszalagnál felállított elektronikus fényképezőgépek filmjének előhívása után nyilvánították Artest győztesnek.

### Német magánvállalatok kérik fel a náciáldozatok üdülésének finanszírozására

A hét folyamán átnyújtják dr. Náchum Goldmannnak azoknak a német gyáriumeknek a listáját, amelyek a második világháború idején zsidó kényszermunkások százait foglalkoztatták. Dr. Goldmann a náciüldözöttek nevében felkéri ezen üzemek igazgatóit, hogy finanszírozzák üdülők építését Izraelben a náci-mus megmaradtjai számára. A listát dr. Alexander Winterberg, a náciorszak megmenekültjei világszervezetének alelnöke juttatja el Németországba. A lista több mint 100 német üzem nevével tartalmazza, közöttük olyan világhírű cégeket, mint a Volkswagen, a Mercedes Benz és a Bosch.

Dr. Goldmann legutóbbi izraeli látogatása alkalmával közölte a szervezet vezetőivel, hogy hajlandó eljárni ebben az ügyben.

**UJ KELET**

עות יומי מלתי משפה העברית  
העיתון דר. ג. מרטון  
העורך האחראי דוד שן  
המו"ל: אורי קולט, עתון יומי מרטון  
תל אביב, רח' הרכובת 52, ת.ד. 331

**ÖTVENKETTEDIK ÉVFOLYAM**  
**שנת-התשישים ושתיים**

Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA  
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO  
Kiadó: UJ KELET, ITON JOMI LTD.  
TEL AVIV, Harakevet 52, P.O. B. 831  
Telefon: 30011

**8 UJ KELET 1972. VII. 3**

**E HÉTEN A LOTTO**  
27/72 SORSOLÁSÁN

**250.000\* FONT**  
a díjak minimuma

**75.000 FONT**  
az első díj

MA van a Lotto úrlapok átadásának utolsó határideje  
\* A bruttó bevétel 50%-át szánják a díjakra.